

一棵美丽的常青树

——记洮南市公安局交警大队外勤女民警王亚杰

□李晓平 文/摄



人物写真

漫长的冬季,北方的风景树大多因树不绿、花不开,只能靠彩灯装饰美丽。但在洮南市,有一棵风景树却始终四季如春,那就是被推荐参加全省最美女交警评比的外勤民警王亚杰。今年53岁的王亚杰,1985年参加工作,1994年从警,先后在交警车管所及派出所担任内勤,2013年至今,在洮南市公安局交警大队三中队担任外勤民警,她是交警大队唯一一位外勤女民警。从警23年,王亚杰用默默的坚持、勤奋的工作,与广大交通参与者建立了深厚的友谊,多次被市政府评为优秀公务员,2013年被洮南市公安局交警大队授予“护卫天使”荣誉称号。

晨曦乍起时,她在路上执勤;夕阳西下时,她依然在路上执勤

认识王亚杰是在23年前,那时的她刚刚从内蒙古美丽的阿尔山市调转过,风华正茂,英姿飒爽。作为一名普通的内勤民警,她因为靓丽的外貌,优雅的举止,一直都是交警队伍中最亮丽的风景。而她也始终牢记一名警察的誓言,无论一言一行、一举一动,都严格按照警纪要求办事做人。那段日子,每天早晨,交警无论内勤外勤都要到路口站岗值勤,每天傍晚,大家也要聚在一起训练交通指挥手势。因为王亚杰的指挥总让人觉得春风扑面,凡在路上经过的人,总会回眸再看她一眼。而模仿王亚杰指挥,也成了那时的孩子最喜欢玩耍的游戏。如今,时光已经过去了20多年,可她依然还在路上,无论春雨绵绵,还是大雪漫天,从来没有因为年逾五旬而有过怨言,也没有因为家事耽误过一项工作。严整的警服,飒爽的英姿,和蔼的微笑,温柔的话语,让古城的每一个交通参与者,都认识了王亚杰,此时的她,所代表的不仅仅是一位女交警的风采,更是洮南市公安队伍的整体面貌。节假日,她和其他交警一样,经常不能休息,在校门口、在企事业单位门前,大家也经常能看到她美丽的面庞、苗条的身影。笔者曾经问她,天天这么栉风沐雨,不觉得累吗?她满足地笑了笑说:“当一名交警真的很好,不仅衣食无忧,还令人尊重。人得知足不是吗?”

坚定的信念,真挚的豪情,让她青春常驻,永远不老

交警工作人人都说崇高,但因为工作繁杂、重复、琐

碎,却很难看到成果。虽然每天都忙得浑身酸疼,可总结起来却似乎并没做出什么业绩。而耐得住寂寞、经得住考验,能在平凡小事中诠释伟大,恰恰是王亚杰的亮点。作为一名外勤民警,她的“战场”就是公路。她是洮南市与人民群众离得最近的女警察。司机在路上遇到什么为难的事,只要她遇上了,总会热心帮助解决。2016年春运期间,王亚杰在郊区执勤时,一位外地大货车突发故障停在路边,前不着村后不着店,司机非常着急。王亚杰见状立即过去询问,并很快帮他联系了一位在修配厂工作的朋友,朋友接到电话马上拿着工具赶到了郊外,帮助这位外地司机修好了车,司机临走的时候,连声说:“你们洮南的女交警不仅外表美,心更美。”在洮南市金亿农机有限公司,一提起王亚杰,公司里的员工都会露出亲切的微笑,在他们的心里,王亚杰早已成了大家最贴心的大姐。金亿农机有限公司是王亚杰的一对一帮扶点,每个月王亚杰都会到公司来,将该公司车辆的监控违法信息,按月、按条、按时间地点及时通知车主及驾驶员,并帮他们深入分析违章的具体原因,提醒大家及时规避各种交通隐患。每当雨、雪天气,她也总会用手机及时和陈祥总经理取得联系,提醒他们应该怎样注意交通安全。这样的帮扶点,王亚杰在洮南市共有4处,因为王姐的细心,她帮扶的对象很少发生交通违法行为。

有一种爱叫坚持,既爱这片广袤的土地,又爱这里质朴的乡亲

交警每天都要处理交通违章,被处罚者当然会对交警产生怨言。可被王亚杰处罚过的违章者,每年都不少于1000人次,3年来却没有一个人对王亚杰的处罚产生过不满

情绪。王亚杰不仅不被指责,还经常收到表扬信和锦旗。2014年6月

19日上午,王亚杰在洮南市医院路口执勤时,发现一辆捷达轿车行驶异常,便示意该驾驶员停车接受检查,没想到驾驶员反倒加快了车速。为了确保交通参与者的生命安全,王亚杰不顾个人安危,立即驾车追赶,终于把该车逼停在路边。在检查车辆时,王亚杰发现该车悬挂的是吉AH5087号牌,车内还藏有黑E44337的号牌,除了有串挂号牌的嫌疑,细心的王亚杰还在车里发现了吸毒工具,便怀疑该驾驶员可能属于毒驾行为。为了不打草惊蛇,王亚杰对驾驶员说,这辆车没有按规定悬挂号牌,需要到中队进行纠章处理。稳住驾驶员后,王亚杰立即与刑警大队取得了联系,经过进一步侦查,刑警们果然查清驾驶员薛某属于毒驾犯罪。薛某在行驶时,正处于毒瘾发作阶段,如果任由他在路上行驶,将会发生怎样的危险不可估量。这起特殊的纠章,是洮南市公安局交警大队自成立以来,第一个由交警查出的毒驾行为。薛某如今已被强制戒毒。

这就是王亚杰,一个始终用默默的行动履行职责的普通党员;这就是王亚杰,一棵在平凡中诠释伟大的永远不老的常青树。



洮南市第一小学给王亚杰(右一)赠送锦旗。